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ОЦІНКА ГІБРИДІВ КУКУРУДЗИ ЗА ЯКІСНИМИ ПОКАЗНИКАМИ 

ЗЕЛЕНОЇ МАСИ 
 

Сучасне сільське господарство має базуватися на застосуванні 
енергозберігаючих технологій, що передбачають ефективне використання 
генетичних можливостей рослин кукурудзи та забезпечуватимуть високий 
поживний склад зеленої маси без використання додаткових енергетичних витрат.  
Необхідно розробляти та впроваджувати спеціалізовані технології вирощування 
кукурудзи на силос, які б за високої продуктивності забезпечували відповідні 
показники якості. 

Кукурудзяний силос повинен містити 40-50% качанів в зеленій масі і 25-
35% сухої речовини, що забезпечується при збиранні рослин на стадії воскової 
стиглості зерна. Але при збиранні у період воскової стиглості кукурудза 
відзначається і негативними показниками: нижні частини стебел і стрижні качанів 
грубішають, стебло жовтіє та практично не містить каротину і на 5-6 % 
зменшується вихід сухої речовини і її енергетична цінність за рахунок збільшення  
відсотку клітковини та стрижнів качанів, порівняно з фазою молочно-воскової 
стиглості зерна. 

Дослідження проводилися в 2022 р. у умовах Навчально-виробничого  
центру Білоцерківського національного аграрного університету. Висівали гібриду 
кукурудзи: Амарос (ФАО 230), КВС Таско (ФАО 230), КВС Кавалер (ФАО 250), 
КВС 2370 (ФАО 280), Богатир (ФАО 290), Крабас (ФАО 300), Карпатіс (ФАО 
340), КВС Акустика (ФАО 350). Площа посівної ділянки 86 м

2
, повторність 

дворазова. Визначення хімічних показників якості зеленої маси проводили в 
сертифікованій лабораторії «Eurofins Agro» (м. Київ). 

За результатами лабораторних досліджень вміст сирого протеїну в зразках 
кукурудзи становив 8,2–10,6 %, сирого жиру – 1,6–2,9 %, целюлози – 24,2–29,1 % 
в перерахунку на суху речовину. У рослинах середньостиглих гібридів кукурудзи 
Крабас, Карпатіс і КВС Акустика був вищим вміст крохмалю, сирого протеїну та 
жиру порівняно з середньоранніми формами. Показник вмісту крохмалю в зеленій 
масі середньоранніх та середньостиглих гібридів кукурудзи залежав від 
генотипових особливостей досліджуваних форм та був в межах 31,3–34,7 % і 
36,1–39,0 %.  

Встановлено, що найвищим вмістом целюлози відзначався гібрид КВС 237 
– 29,1 %, крохмалю – КВС Акустика (39,0 %), протеїну – Карпатіс (10,6 %), 
сирого жиру – Крабас (2,9 %). 
  


